
Jedd Marosvásárhelytől 3 és fél kilomérerre, keletre 
fekvő kis falu. 1220 lakosa közül 827 református, 70 
katolikus, a fennmaradt százalék adventista, ortodox és 
egyéb vallású.

Közigazgatásilag még három falu tartozik a község-
hez: Agárd, Kebele és Kebeleszentivány.

Jedd ősi szabad székely község volt, mely nevét „ily-
nevű székely őstől nyerte”. A Jeddi család gyakran for-
dul elő a székely történelemben.

A helység nevével először 1505-ben találkozunk Yedd 
alakban, 10 kapuval feltüntetve, amely kb. 40 családot 
jelentett. 

Falunk határában, a Kincses dombok között táboro-
zott az Apafi Mihály fejedelmet trónra juttató Ali pasa. 

1612-ből származik az első írásos feljegyzés a papi és 
az oskolamesteri jövedelemről. 

A református templom 1811-ben kezd épülni, és 
1816-ban fejezik be. A tornyot 1823-ban építették.  
A hollandiai woorthuizeni testvérgyülekezet segítségé-
vel 1999-ben befejeződhetett szép templomunk teljes 
felújítása.

1910-ben Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök 
megajándékozta a jeddi katolikusokat egy 80 kg-os kis 
haranggal, amelyet az akkor álló haranglábban helyez-
tek el. Még abban az évben hozzáfogtak egy katolikus 
templom építéséhez, amely 1935-re készült el tiszta 
cserefából. A hívek saját erejéből 1992-ben felépült az 
új katolikus kistemplom.

A tanítás kezdetektől a református egyház keretén 
belül folyt, először a tanítói lakban, majd 1788-ban fel-
épült az első tanterem, 1896-ban a különálló iskola-
épület. 1973-ban átadták a nyolctantermes, korszerű 
iskolát, amelyben ma is tanulunk. 

Az 500 éves Jedd a két világháború­
ban elesett hőseire emlékezett

Dombon áll a katolikus templom

A környék egyik legszebb 
református temploma

Északi látkép falunkról

Itt születtem



Óvodánk jelenleg a református templom melletti terü-
leten működik három csoporttal, egy 1996-ban épült, új 
épületben.

1990-től Ötvös József, helybéli református lelkésznek 
köszönhetően a hollandiai Woorthuizen nevű testvérfa-
lunk, majd a C.S.I. holland cég rengeteg segítséget nyújt 
iskolánknak. A szomszéd falvakból ingázó gyerekeket 
iskolabusz szállítja Jeddre.

2008-ban átvehettük az új tornatermet és a két új osz-
tálytermet. Jelenleg iskolánk udvarán modern, nagy-
méretű sportcsarnok van épülőben.

Falunk gazdag kulturális élete évről évre bővül. A ta-
nítók és tanárok lelkiismeretes és kitartó munkájának 
köszönhetően minden évben megtartjuk a farsangi álar-
cos felvonulást, a nőnapi szavalóversenyt, a gyermek-
napi ünnepséget. Minden osztály műsoros előadást 
szervez az évzáró ünnepségre, iskolakezdéskor szeretet-
tel fogadjuk a kis elsősöket. A karácsonyi műsor is el-
maradhatatlan. A tavalyi iskolai évben reneszánsz na-
pokat szerveztünk vetélkedővel; a Vasváry Pál emlékün-
nepségről sem maradtunk le; az Erkel Ferenc emlékév 
záróvetélkedőjén is remekeltünk.

Iskolánkban jól működő könyvtár van; a furulyacsa-
pat lelkesen gyakorol, és fellép minden műsoros elő-
adáson. Az immár öt éve újraindult és azóta is jól műkö-
dő tánccsoportunk is egyre ismertebbé válik a környé-
ken. A 30 gyerekkel induló tánccsoport hol több, hol 
kevesebb taggal kitartóan részt vesz a Gyöngykoszorú 
találkozókon, a falunapi rendezvényeken, no és az isko-
lai ünnepélyeken.

Falunkban még élnek a népszokások, habár a város 
közelsége sokat megszüntetett közülük. Némelyik szo-
kásunk kissé átalakult. A keresztelés rituális felvonulás-
sal kezdődik, majd nagy mulatsággal folytatódik. A kis-
mamák maglátogatása ma is él, csak nem étellel meg-
rakott kosárral, hanem inkább pénzzel és babaruhával. 
Az esküvői és lakodalmi szokások is 
egy kissé átalakultak. Ami még őrzi 
szinte teljességében a régi hagyomá-
nyokat, az a húsvéti fenyőágazás , a lo-
csolás és nem utolsó sorban a szüreti 
felvonulás meg a szokásos szüreti bál.

Mi is kipróbáltuk nagyanyáink 
szövőtudományát

Tánccsoportunk oktatója 
Szász Péter

Összeállították Maki-Böjte Éva 
tanítónő és a IV. osztály tanulói

Iskolánk Benedek Elek nevét 
viseli




